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ei cu pricepere şi artă făcută şi pe care 
astăzi o dăm misiunii sale creştineşti şi 
româneşti - stau jertfă morţii a 114 fiinţe 
scumpe familiilor din această comună, din
tre cari mulţi copii nevinovaţi. 

Acest mare sac1ificiu ne-a dat- drept 
prim respectabil succes - răscolirea în su
fletul tuturor cetăţenilor ţării a sentimentelor 
de creştinească şi cetăţenească solidaritate, 
din care - chiar şi în aceste zile de generală 
sărăcie-au izvorit frăţeştile ofrande şi a
jutoare foarte mulţumitoare. La durerosul 
Meu apel, adresat ţării chiar în ziua de 
sf. Paşti 1930, au răspuns cu prisosinţă 
toţi câţi au milă de nenorocirea aproapelui 
-- în frunte cu M. S. Regele Carol II, a 
căruia inimă românească - deşi pe atunci 
trăia în afară de ţară, - bătea şi acolo 
pentru nevoile ţării. A vând întreaga soli
citudine a !naltului Guvern de atunci şi cu 
sprijinul tuturor autorităţilor bisericeşti, ci
vile şi militare, au contribuit nu numai fiii 
Bisericii noastre, ci toţi cetăţenii fără deo
sebire de neam şi credinţă, îndeosebi şi ju
deţele şi oraşele, adunându-se respectabila 
sumă de preste JO milioane. Presa ne-a 
dat tot sprijinul, lndemnând pe toţi să sară 
în ajutorul fraţilor, loviţi de-o aşa crudă 
şi unică nenorocire. Jar in fruntea presei 
a stat-ca totdeauna-ziarul insufleţitului 
român şi creştin Stelian Popescu cu „ Uni
versul" său, care singur a colectat respec
tabila sumă de aproape 3 milioane lei, pe 
lângă bunele sfaturi, cu cari a contribuit 
- ca membru al comisiunii de clădire -
la bunele rezultate ce le încununăm azi. 

Din aceşti bani s'au zidit: I. Această 
măreaţă biserică, înzestrată cu toate cele 
de trebuinţă: pictura întregului interior şi 
cea din afară, catapeteasma, strane, tron 
regal, arhieresc, mobile, sobe, clopote, can
delambre, candele de argint, etc.; 2. c<Jsă pa
rohială lângă ea largă şi încăpătoare cu 
o vastă grădină; 3. o frumoasă şi solidă 
capelă de piatră cioplită în cimitirul de 
tristă amintire care a fost mărit cu un nou 
teren, alipit celui vechiu; 4. împrejmuirea 
cu zid de piatră şi grilaj de fier a marelui 
teren, din jurul bisericii, dăruit de judeţ 
din dragoste faţă de această comună, căci 
mica grădină dată în schimb, nu se poate 
considera drept echivalent al valorosului 
teren din jurul bisericii, mărit şi cu darul 
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unei foarte, foarte lungi făşii de 5 metrii 
lăţime a bunului creştin şi vecin Mihai 
Bradu fiul unui venerabil preot; 5. suma 
de I milion şi 1/ 2 a fost împărţită de or
ganele statului şi ale bisericii ca ajutoare 
la familiile sărace şi mai greu atinse în 
existenţa lor de năprasnică nenorocire. 

Aceste jertfe de generală solidaritate fac 
o puternică dovadă vie despre împreuna
simţire a tuturor fiilor ţării, nu numai în 
cazuri de bucurie, ci şi de nenorocire şi jale. 
Ele se pot considera şi ca o garanţie, că 
in orice clipă de primejdie, de nevoi, toţi 
fiii ţării - strâns - închegaţi şi uniţi prin 
iubirea de ţară şi aşezămintele ei - sunt 
gata a sări in ajutor „pentru lege şi pentru 
Rege I Lovitura unora a simţit-o ţara în
treagă ca o singură familie. 

Dea/tă parte toţi şi-au dat cu dărnicie 
obolul, mai ales ca să se înfăptuiască aceea 
ce poporul de aci - după două încercări 
zadarnice n' au reuşit a face, - adecă în 
scopul să se ridice o frumoasă biserică, 
dovedind prin aceasta din nou, că toţi cetă
ţenii adevăraţi ai ţării cu convingere fermă 
consideră - ca şi părinţii lor - biserica de 
o mare necesitate socială şi de un aşeză
mânt vital, fără de care omul-cetăţeanul
îşi pierde busola de orientare atât în calea 
spre mulţumirea pământească, cât şi în 
calea spre cele veşnice. 

A st/el cazul dela Costeşti a întărit din 
nou solidaritatea cetăţenilor, a fiilor ţării, 
şi a scos din nou în relief sublima misiune 
a Bisericii. 

O comisiune specială a Consiliului cen
tral Bisericesc - în frunte cu Mine şi cu 
con/ ratele episcop Nichita al Argeşului -
am condus şi dus la bun sfârşit toate, aşa 
cum le vedeţi aci, lucrări ce cu demnitate 
ar putea sta în orice capitală. Toate acestea 
de azi înainte le punem la îndemâna popo
rului de aci cu acea dragoste fierbinte de 
părinţi şi fraţi, cu care le-am înfăptuit, din 
obolul frăţesc al atâtor binefăcători, pe 
cari preoţii îi vor cuprinde ln slujbele lor 
cu rugăciunea, ca să-i pomenească şi Dum
nezeu intru împărăţia sa şi să le răsplă
tească cu bine ajutorul lor. 

* 
Iubiţi creştinii Noi v'am făcut biserică 

de zid. Voi aveţi acum - înfrunte cu preoţii 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



„APOSTOttJL11 

ce vor sluji la altarul ei - a înfiinţa biserica 
cea duhovnicească în inimile voastre. Pre
cum stau în aceste ziduri solide pieirile şi 
cărămizile, rezistând tuturor inlermperiilor 
şi furtunilor, pe care vremea le va deslănţui 
asupra lor : aşa şi voi iubiţi credincioşi din 
această comună - voi biserica cea vie -
trebue să cultivaţi şi în sufletul vostru 
- cercetând această biserică şi ascultând 
învăţăturile preoţilor - toate acele simţi
minte religioase, cu care să vă întăriţi 
astfel sufletul vostru, în cât să reziste cu 
tărie tuturor ispitelor de a cădea în greşeli 
şi în păcate şi să duceţi o viaţă de buni 
creştini şi buni cetăţeni. 

Această nouă biserică este o nouă casă 
a Domnului, o casă de rugăciune, spre 
care privind sunteţi zilnic îndemnaţi a rosti 
,,rugăciunea Domnului'' -Tatăl nostru,
şi a-i cere: să „vie împărăţia Sa" la voi. 
Iară „Impărăţia Domnului" este duhovni
cească, căci in ea domneşte: iubirea către 
Dumnezeu, către aproapele, şi către tine 
însuţi; 

blândeţea, răbdarea creştinească, ierta
rea celor ce-ţi greşesc, mila faţă de cei 
lipsiţi, bolnavi şi in strâmtorare; 

altruismul şi spiritul de ajutorare şi de 
jertfd pentru deaproapele şi pentru binele 
obştesc; 

hărnicia, cruţarea şi munca, ca în su
doarea feţei să-ţi agoniseşti cele necesare 
traiului; 

cinstea în toate acţiunile vieţii, cumpă
tarea în toate, înţelepciunea; 

ocolirea mâniei, a urei, a zavistiei, a 
neînţelegerilor, a certelor şi împărăcherilor 
cu interese josnice; 

răsplătirea răului cu bine, împlinirea 
zilnică de orice faptă bună fiecare după 
starea şi puterea sa etc. etc. 

Iară această spirituală împărăţie după 
cuvântul Evanghelistului Luca (XVII. 21)
nu trebue căutată „nici colea, nici dincolo", 
ci ea trebue să fie „fn inimile voastre, în 
voi inşi-vă'' cu toate convingerile şi forţele 
sale de nobi/itarea sufletului omenesc şi 
de creştineasca diriguire a vieţii şi acţiu
ni/or ei. In acest scop am invocat eu astăzi, 
împreună cu Preasfinţiţii Episcopi Nichita 
al Argeşului, Nifon al Huşi/or şi vicarul 
meu Veniamin şi alţi numeroşi clerici, mila 

lui Dumuezeu asupra voastră şi a urmaşi
lor voştri. 

De încheiere doresc, să se împlinească 
faţă de poporul din această comună cu
vintele Evanghelistului Ioan din Apocalipsul 
său (XXI. 3-4), cari reamintesc nenoro
cirea lor din anii trecuti, unde zice: ,,lată 
cortul (casa) lui Dumnezeu aici intre oa
meni; şi el va sălăşlui cu ei; şi ei vor fi 
poporul lui; şi însuşi Dumnezeu va fi cu 
ei. Şi va şterge orice lacrimă din ochii lor 
şi moarte, nu va mai fi; nici plânsete, 
nici strigăt, nici durere, va mai fi căci 
cele dintâiu au trecut". Fie, ca să treacă 
dela noi atât ori cât şi aiurea asemenea 
năprasnice nenorodri. Şi sub ocrotirea şi 
poveţele acestei biserici să urmeze în toată 
comuna o viaţă creştinească, pentru care 
Domnul va binecuvânta pe locuitorii ei cu 
sănătate, mulţumire, belşug şi cu toate da"
rurile sale cele de sus. 

Majestate, 

Biserica aceasta era gata de mult, şi 
erau făcute toate pregătirile pentru a fi 
sfinţită înainte de Craiova, Cluj, Târgovişte 
ş. a., dar multele ocupaţiuni ce zilnic Iţi 
apasă umerii au amânat mai multe termene, 
în cât lntr'un timp Ne-au dat chiar des
legare de a statori un soroc fără a fi si
guri de posibilitatea participărei Maiestăţei 
Tale. S'au făcut şi astfel de combinaţii; 
dar mulţimea, poporul, a dorit orice amâ
nare, numai să poată lua parte şi Maie
statea Ta. 

Aceasta îşi are explicaţia, semnificaţia 
Sa. Poporul nostru la sfinţirea de biserici 
se lasă răpit de o lnălţătoare elevaţie su
fletească şi desvoltă un maxim de evlavie, 
care umple atmosfera şi îi dă un rar ca
racter sărbătoresc. In această festivă dis
poziţie, el vrea să contopească şi comoara 
sentimentelor sale de patriotism, a iubirei 
sale de neam, de ţară şi dinastie, pe cari 
cu multă putere i-le evocă în asemenea 
clipe, prezenţa Regelui său, simbolul nea
mului, al ţărei şi al unităţei lor, ce la noi 
nu se poate lnlocui. 

- Iar din această atmosferă specific 
românească, săturată de evlavie religioasă, 
de iubirea bisericei sale părinteşti, de pa
triotism luminai şi de dinastică loialitate, 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



260 

sufletul lui soarbe ozonul de întărire a spi
ritualităţii sale, a mentalităţei, care să-i 
dea avânt, entuziasm şi hrană sufletească 
şi să-i călăuzească acţiunile, - după pilda 
părinţilor, - garantând astfel o normală 
desvoltare şi sănătoasă propăşire a nea
mului şi a ţărei, cu toate probatele lor aşe
zăminte. 
, In numele acestui popor Iţi doresc, Ma-
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iestate, sănătate, ca să poţi face bucuria 
participărei şi altor fii ai bisericei noastre, 
al cărei prim credincios eşti. 

Iar pe Dumnezeu îl rog, să menţină în 
poporul nostru această sănătate spirituală, 
această înţeleaptă mentalitate, ca să-i fie 
călăuza sufletească a vieţei sale individuale, 
familiare şi obşteşti, acum şi pururea şi în 
veci vecilor. Amin. 

SFINŢIREA BISERICII DIN COSTEŞTI 
PARTICIPĂ M. S. REGELE, I. P. S. PATRIARH, REPREZENTANŢII 

GUVERNULUI ŞI NUMEROS PUBLIC. 

Intr'un cadru solemn de pietate şi reculegere 
s'a târnosit Duminică 21 Iulie tn prezenta Suvera• 
nului şi a I. P. S. Patriarh Dr. Miron, măreaţa bi-

Sfinţirea Sfintei Mese din altar 

serică din Costeşti, ridicată intru pomenirea 
celor 114 fiinţe, nevinovate, cari au căzut jertfă 
pe rugul de foc, acum cinci ani, în Vinerea 
patimilor, când un tragic destin au refăcut bi
sericuţa de lemn din deal, tn scrum şi cenuşă. 

Cine a asistat la tragedia de atunci, simte 
şi azi un fior de groază. Copii, elevi de şcoală, 
studenţi, femei şi bărbaţi, tmpreună cu preotul 

bisericii - un mucenic - au ars 
de vii. Era o vale a plângerii în 
jurul bisericii mistuite, unde pă
rinti disperaţi tşi căutau copiii 
desfiguraţi, cu bratele şi capelele 
arse, recunoscându-i după câte 
un semn rămas neatins de flă
cări: o cruciuliţă la gât sau un 
petec de îmbrăcăminte. 

Jalea nu s'a risipit, n'a amuţit 
nici astăzi. I am văzut pe cei cari 
şi- au pierdut câte 4-5 copii, pe 
cei cari au rămas fără părinţi, 
cu sfâşierea reînviată pe feţele 
şi în lacrămile lor. 

Singura lor mângâere poate 
că nu este alta, decât această 
nouă biserică, înălţată în amin
tirea celor scumpi lor şi care 
va rlmânea mărturie peste veac 
de veac pentru jertfa încercată 
de el. 

Aşezată în mijlocul satului, 
întt'un stil arhitectonic, impu
nător, biserica aceasta s'a con
struit graţie sprijinului ma-
terial al bunilor creştini, în 
urma apelului I. P. S. Patriarh 

şi al ziarului „Uni versul", reuşindu-se să se 
adune a pro a pe 1 o milioane. In afară de biserică 
şi înzestrarea ei cu tot ce-i trebueşte s'a construit 
din acelaş fond casa parohială şi o capelă pe 
locul unde a ars vechea biserică de lemn. 
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Construcţia bisericii s'a făcut după planu
rile arhitectului Berechet, iar pictura, în stil 
bizantin, în frească şi aur, a fost executată 
de pictorul Belizarie. 

In stânga, cum intri în biserică, este pictat 
potretul M. S. Regelui Carol al II-lea, iar 
în dreapta I. P. S. patriarh Miron şi P. S. 
episcop Nichita al Argeşului. Alături, pe pere
tele dinspre miază zi, sunt săpate pe o placă 
de marmură numele celor r 14 copii, femei 
şi bărbaţi, cari au fost mistuiţi de flacări. 

Stranele cântăreţilor au fost donate de Aso
ciaţia cântăreţilor bisericeşti de sub preşedinţia 
d-lui prof. I. Popescu-Pasărea, având pe ele 
următoarea inscripţie: 

„ Spre pomenirea cântăreţilor 

bisericii mistuite de focul nă

praznic: Gh. Zamfir, Dumitru 
/orga, Gh. Vasilescu". 

Pe frontispiciul bisericii este 
săpată în marmură următoa
rea pizanie: 

Cn mila şi vrerea Tatălui, 
cu ajutorul Fiului şi cu întă
rirea Sf. Duh, zi ditu-s'a acea
stă biserică cu hramul mări
tului prooroc Ilie. In zilele 
Prea !nălţatului nostru rege 
Carol al II-lea. 

Şi sub păstoria !nalt Prea 
Sfinţiei Sale întâiului Patriarh 
al României D. D. Dr. Miron 
Cristea, Episcop al Argeşului 
fiind Prea Sfinţitul Nichita 
Duma. 

Şi s'a ridicat ca întru po
menirea şi iertarea păcatelor 
celor una sută patrusprezece 
suflete, săvârşite la r8 Aprilfe 
r930 în Vinerea Sfln telor 
Patimi, când a ars biserica din 
cimitir cu toţi cr.;!dincioşii află
tori la priveihere. 

Şi s'a sfinţit la 2 I ale lunei 
Iulie a.nul r935. 
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unii pe jos, iar alţii în căruţe, ca să poată 
fi de faţă la acest act solemn. 

Sătenii, în haine de sărbătoare, erau înşi• 
ruiţi deoparte şi de alta a drumului dela 
gară şi până la biserică pe unde avea- să 
treacă M. S. Regele. 

Slujba sfinţirii. 

I. P. S. Patriarh, îmbrăcat în odăjdii şi 
înconjurat de P. S. episcopi Nichita şi 
Nifon, P. S. arhiereu Veniamin Pocitan, pro
tosinghel Teofil Ionescu, diaconii Lavru Flo
rea, U ncu Anton şi protopsaltul Ilie Căltuţ, 
dela Patriarhie şi un numeros sobor de preoţi, 

Participarea poporenilor. Ocolirea Bisericii. I. P. S. Patriarh şi M. S. Regele. 

Graţie faptului că la sfinţirea bisericii a 
ţinut foarte mult să participe şi Suveranul 
ţării, ca o atenţie deosebită pentru suferinţa 
celor îndoliaţi, numeroşi săteni şi sătence de 
prin satele vecine au venit dis-de-dimineaţă, 

dă binecuvântarea: ,,Slavă Sfintei cei de o 
f 'i ~" 1 nţa ... . 

Suveranul împreună cu I. P. S. Patriarh 
şi întreaga asistenţă înconjoară apoi biserica, 
în timp ce cântăreţii cântă mai multe tropare 
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Ajungând în faţa bisericii I. P. S. Patriarh 
rosteşte cu glas tare: 

- ,, Ridicaţi boeri porţile voastre ca să 
intre Impăratul Slavei". 

- Cine este acela Impăratul Slavei? în
treabă un preot dinlăuntru. 

- Domnul cel tare şi puternic, Domnul 
cel tare în război; deschideţi să intre îm
păratul Slavei. 
După ce ce repetă de 3 ori formula a

ceasta I. P. S. Patriarh răspunde: 
- Domnul puterilor, acesta este împăratul. 
Uşile bisericii se deschid şi I. P. S. Pa

triarh conduce pe M. S. Regele în strana 
regală. 

In acest timp, după ce asistenţa a intrat 
în biserică, P. S. ierarhi stropesc interiorul 
sfântului locaş cu apă sfinţită şi ung pereţii 
cu sf. Mir, rostind cuvintele: Sfintească-se 
biserica aceasta ! 

I. P. S. Patriarh invită apoi pe M. S. Re
gele în altar, unde se îmbracă în cămaşa 
albă a sfinţirii. Ierarhii procedează la fel şi 
se începe spălarea prestolului, de pe sf. Masă, 
după ce s'au aşezat moaştele şi s'au acope
rit cu ipsos şi aromate. 

M. S. Regele aşează la urmă capacul de 
lemn al prestolului şi continuă spălarea sf. 
mese. Se aşează în cele patru colţuri ale sf. 
mese, chipurile celor patru evanghelişti, bă
tute în cue de M. S. Regele şi ierarhii pre
zenţi. 

Se semnează apoi hrisovul sfioţiril. Sem
nează Suveranul, I. P .S. Patriarh, d-nii mi
niştri Inculeţ şi Lapedatu şi episcopii pre
zenţi. 

Plecarea Suveranului. 

După terminarea acestei prime părţi a 
impresionantei solemnităţi, M. S. Regele a 
sărutat evanghelia şi apoi s'a întreţinut câ
teva momente cu I. P. S. Patriarh şi înalţii 
sfetnici, după care a părăsit biserica. La ple
care P. S. episcop Nichita al Argeşului a 
dăruit M. S. Regelui câteva icoane vechi. 

Suveranul a fost însoţit la plecare de suită 
fi de membrii guvernului, vizitând capela de 
pe locul unde a ars vechea biserică. 

De acolo M. S. Regele a plecat la gară. 
La ora 12 jum. trenul regdl a plecat spre 

Srnaia. 
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Agapa. 

După ce s'a terminat slujba sf. liturghii, 
I. P. S. Patriarh, P. S. episcop Nichita şi 
Nifon al Ruşilor, d-nii miniştri Inculeţ şi 
Lapedatu, Alex. Popescu-Necşeşti, fost sub
secretar de stat, Cornel Zamfirescu, primarul 
oraşului Piteşti, generalii Sichitiu şi Niţescu, 
parlamentarii şi reprezentanţii clerului din 
parohia Argeşului, au fost invitaţi la ci agapă 
ce s'a dat în sala cooperativei din comună. 

Cuvântarea I. P. S. Patriarh. 

I. P. S. Patriarh, luând cuvântul, toastează 

pentru M. S. Regele. 
Revelă faptul deosebit de caracteristic pentru 

poporul nostru, că după căderea imperiului bi• 
zantin, noi am moştenit ritualul împăraţilor bi
zantini dela cari episcopii primeau cârja arhie
rească şi participau cu ierarhii la sfinţirea de 
biserici. 

Evanghelia era semnată de tmpărat, apoi de 
patriarh şi ministrul cultelor. 

Ceeace aţi văzut astăzi la M. S. Regele 
- spune I. P. S. Patriarh - este un simbol. 
Regele se tmbracă în cămaşa imeţculată a sfin
tirii ca un fiu al bisericii noastre ortodoxe. Din 
această închegare a sentimentului credinţei cu 
cel dinastic isvorăşte credinţa nesdruncinată a 
neamului nostru. 

Eu viu de pe alte plaiuri deapururi româ• 
neşti. Şi acolo se proceda la fel. Sub raportul 
evlaviei, domnea legea românească. 

Ca patriarh, dau mulţumită lui Dumnezeu, 
că sub regele Carol al Ii-lea am retnviat viata 
regilor bizantini în statul nostru. Ridic paharul 
tn sănătatea Regelui. 

Asistenţa intonează Imnul regal. 
La sfârşit, corul egiscopiei, sub conducerea 

diaconului Gligăneanu, care a dat în chip 
admirabil răspunsurile şi în biserică şi la 
slujba sfinţirii, a intonat: ,,Pre stăpânul şi 
arhiereul nostru ... 

La ora 4 d. a., I. P. S. Patriarh, repre■ 
zentanţii guvernului şi ceilalţi invitaţi au 
părăsit Costeştii. 

I. P. S. Patriarh a plecat cu maşina la 
Dragoslavele, iar d-nii miniştri s'au înapoiat 
în Capitală. 

Cronicar 
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GLAS ANGLICAN 

DESPRE CONFERINŢA CU ANGLICANII LA BUCUREŞTI 

Tipăritura anglicană The Church Times 
din Londra, în nr. său <lela 2 r Iunie a. c., 
dă o corespondenţă din Bucureşti, despre 
conferinţa cu anglicanii, ţinută în capitala 
noastră, la începutul lui Iunie trecut. Poartă 
data de 9 Iunie, este împodobită cu chipul 
Partriarhului nostru şi după cum se vede 
din cuprinsul ei, e scrisă de unul din mem
brii delegaţi unii anglicane. Iată cuprinsul ei: 
Conferinţa noastră s'a încheiat Sâmbătă, în 
chip foarte fericit, printr'un raport, arătând 
buna înţelegere din timpul conferinţei şi a
dresat Arhiepiscopului de Canterbury şi pa
triarhului României. El va fi publicat la 
vremea cuvenită. 

Ar fi nepotrivit pentru mine să scriu 
ceva despre cuprinsul lui. Dar cugetările din 
predica rostită azi dimineaţă, în biserica an
glicană, de căpetenia noastră, Episcopul de 
Lincoln, în timpul Sfintei Liturghii, vor
besc dela sine. 

,,Am avut o conferinţă neuitată. Incă nu 
aveam căderea să vorbim despre roadele ei 
definitive. Datoria ei a fost numai să cer
ceteze terenul. Noi am făcut aceasta deplin 
mulţămiţi şi într'un duh de sporită dragoste 
şi frăţie. 

„Rezultatele stau în mâinile autorităţilor 
din România şi din Anglia. Dar lucrul a
cestei săptămâni nu se mai poate şterge. 
Eu cer fraţilor mei din Biserica anglicană 
britanică şi americană, aflători aici, să în
ţeleagă că noi care i reprezentăm pe ei şi 
pe toţi ceilalţi membrii ai Bisericii noastre, 
am fost întăriţi dela Duhul Sfânt să făurim 
o verigă care nu se mai poate sfărâma 
niciodată". 

Pot ridica învelişul în ce priveşte o la
ture a chestiunii. In tot timpul conferinţei, 
noi, anglicanii, am fost o echipă ideală, sub 
o conducere admirabilă. Toate hotărâri 1 e, în 
care am ajuns să ne înţelegem cu comisi
unea românească, au fost întemeiate pe a
devăr şi cinste. Intre noi n'a fost niciun 
compromis. fie între cele două comisiuni, 
fie între ·membrii răzleţi. 

Am petrecut dimineaţa din Joia trecuta, 
care era ziua !nălţării din calendarul orto
dox şi totodată o sărbătoare publică, luând 

part~ la un parastas Ia mormântul Eroului 
Român Necunoscut din Parcul Carol. A
cesta este o foarte frumoasă gradină, un fel 
de Versailles, în inima Bucureştiului. Slu~ba 
a fost săvârşită de un episcop şi opt preoţi. 
Ne-am plătit şi noi tributul nostru. Epis
copul de Lincoln a depus o coroană pe 
mormânt. Fapta a fost pomenită mult în 
Bucureşti şi a fost arătată şi în cinemato
grafele româneşti. 

Seara, Sir Reginald Hore a dat o cină 
în cinstea noastră, la legaţiunea britanică. 
Mai mulţi membrii din delfgaţiunea româ
nească se găseau printre oaspeţi. Vineri, 
Regele Carol ne-a poftit la un lunch, la 
Palatul Regal. Voevodul Mihai era de faţă. 

Ieri dimineaţă, delegaţiunea a ascultat 
cântarea naţionala, prin care era sărbătorită 
aniversarea înto3rcerii Regelui la Bucureşti. 
După amiazi, prezidând primirea unanimă 
a raportului ei,-ceremonie care va rămânea 
istorică.-Patriarhul a declarat conferinţa în
chisă şi a împodobit pe fiecare membru al 
delegaţiunii noastre drept amin(re a con
ferinţei cu Crucea Patriarhală românească, 
pe care o dă ca distincţiune clerului său. 

In Duminica Rusaliilor, am slujit litur
ghia în biserica anglicană din Bucureşti. 
Era tocmai ziua dreptei mulţumiri pentru 
lucrul săvârşit la conferinţă. A fost tot te
meiul ca să aducem închinare lui Dumne
zeu pentru aceasta. 

Biserica numai încăpea de lume. Cânta
rea a fost minunată. Pietatea era adâncă. 

Patriarhul, care nu mai fusese până a
tunci la vreo slu_,bă anglicană, venise înso
ţit de membrii Sfântului Sinod şi ai dele
gaţiunii. Era vădit mişcat. 

„ Orice îndoială aş fi avut", ne-a spus 
Prea Fericirea sa, dacă voi priviţi Sf. Eu
harhtie ca jertfă, în dimineaţa aceasta s'a 
risipit cu totul în faţa tăcerii care a urmat 
actul sfinţirii. 

Episcopul de Gibraltar a fost săvârşitorul 
Liturghiei, Episcopul de Lincoln a predicat, 
iar decanul din York a cetit Apostolul şi 
Evanghelia. 

D. Titulescu a venit anume din Geneva, 
pentru a-şi arăta iuteresul către 1 ucrarea 
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noastră. Printre oaspeţii la banchetul dat 
azi nouă la Ministerul Externelor, se aflau 
de faţă mai mulţi din colegii săi miniştri 
şl rectorii universităţilor din Bucureşti şi 
Cernăuţi. 

In sfârşit, ne-am luat rămas bun dela 
Patriarh. I-am mulţumit pentru marea sa 
îmbrăţişare către noi, pentru deosebita şi 
graţioasa sa ospitalite. Primind apoi bine
cuvântarea sa şi ajungând la gara din Bu
cnreşti, am socotit că a sosit şi sfârşitul ne
uitatei noastre vizite. Totuş când trenul era 
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gata de plecare, iată şi pe d. Titulescu so
sind. Venise în persoană să ne salute şi ne 
aduse pentru fiecare, după situaţiunea pe 
care o aveam, însemnele Stelei României, 
pe care Regele Carol ni le-a conferit gra
ţios. 

Putem fi mulţumiţi pentru bucuria cu 
care anglicanii s'au simţit între noi şi pen
tru amintirea bună cu care au plecat din 
mijlocul nostru. 

Arhim. Scriban 

VIZITE CANONICE 

INALT PREA SFINŢITUL PATRIARH IN BUCOVINA 

Folosind prilejul înmormântării Mitropoiitu
lui Nectarie al Bucovinei, pe care l-a condus 
la locaşul de veşnică odihnă, Duminică 7 
Iulie a. c., I. P. S. Patriarh al României 
Dr. Miron Cristea şi-a exprimat dorinţa să 
revadă aşezămintele bisericeşti şi mânăstireşti 
din această parte a ţării, deosebit de intere
santă atât prin frumuseţile naturii cât şi prin 
însemnătatea istorică a locurilor de aci. 

Dorinţa Inaltului Ierarh a fost se pare, pen
tru fruntaşii bucovineni, un prilej de a-si arn.ta 
vrednicia şi zelul ce depun pentru a face ca 
această parte a ţării să fie cu adevărat ceea
ce spusese poetul Alecsandri cu atâţia ani în 
urmă ; 11 Dulce Bucovină, veselă grădină, cu 
pomi roditori şi mândri feciori". 

Luni 8 Iulie la ora 8 dimineaţa au plecat 
din Cernăuţi în automobile: I. P. S. Patriarh, 
însoţit de d-l Ministru al Muncii I. Nistor şi 
de Prefectul judeţului Cernăuţi d-l Vântu, 
precum şi P. S. Nifon episcop de Huşi, 
arhiereul Vasile Stan, vicarul Mitropoliei Sibiu, 
deputatul Marcu, directorul fondului religionar 
Isopescu, P·r. C. Dron, referent al Patriarhiei 
şi Traian Chelaru asistent universitar şi direc 
torul ziarului Glasul Bucovinei~ la cari în 
diferite puncte s'au ataşat şi alţii. . 

Soseaua trece de două ori Prutul, odată 
la Cernăuţi şi a doua oară la Hliniţa, răzbă
tând printr'o regiune de dealuri cu ogoare 
lucrate îngrijit, cu sate bine gospodărite şi 
numeroase grădini de pomi, ce promit o re
coltă frumoasă. Oprim puţin deasupra satului 
Broscăuţii Noui, de unde se poate privi mai 
tot Nordul Bucovinei. până la Sniatinul 

Poloniei, o privelişte minunată, care ne dă 
icoana acestui colt de ţară cu sate bine or
ganizate, unde românii şi rutenii trăesc ală
turi, împrumutându-şi calităţile şi defectele. 

Coborând dealul, ajungem la Storojineţ, 
capitala judeţului cu acelaş nume. Toate 
autorităţile în frunte cu prefectul Apati, 
precum şi numeros popor, aşteaptă în faţa 

bisericii catedrale, nou construită. Toţi par 
vădit emoţionaţi de această înaltă vizită, de 
care are parte oraşul şi judeţul. Preotul oferă 
Sf. Cruce şi Evanghelia pentru sărutare, 

primarul oraşului urează„ bun sosit" ; I. P. S. 
Patriarh mulţumeşte. Apoi intră toţi în biserica 
nouă, unde I. P. S. Sa se închină în altar, 
examinează proscomidia, cărţile, sf. antimis, 
odăjdiile. Apoi - adresându-se mulţimii -
spune : 11 Ieri am vărsat lacrimi, petrecând 
la locul de veşnică odihnă pe iubitul vostru 
arhipăstor, care a plecat aşa de vreme dintre 
noi. Durerea şi întristarea mea a fost mare 
pentru pierderea fratelui; dar - iată - că 
astăzi această întristare mi-a fost domolită, 
întunecată, de vizita pe care o făcui în părţile 
voastre de frumoasele plaiuri ale ţărişoarei 
voastre ca şi de mănoasa recoltă care se 
vede pretutindeni. 

Altă bucurie avui când am văzut râvna 
autorităţilor şi în special a d-lui prefect Apati 
pentru biserică. Aflu, că d-l Prefect a ajutat 
din casa prefecturii cu peste 300.000 lei 
înoirea acestui sfânt locaş, care se prezintă 
curat şi împodobit cu cele trebuitoare cultu
tui. Este o faptă mai presus de toată lauda, 
pe care o recomand şi ca exemplu şi ca 
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îndemn şi pentru alţii, tntrucât grija autori
tăţilor de biserică încă este o chezăşie a bunei 
noastre desvoltări româneşti şi creştineşti ! 

„ Rămâne acum şi pentru voi, iubiţii mei 
fii sufleteşti, să îndepliniţi o mare datorie ; 
să vă înnoiţi şi voi - biserica cea vie -
curăţindu-vă sufletul de toate relele şi păca
tele, împodobindu-vă cu fapte bune şi cu o 
viaţă curată. Şi această viaţă se va răsfrânge 
şi asupra bisericei, mama voastră şi a copii
lor voştri. 

„ln ea veţi găsi mângâierea şi ajutor; deci 
la ea trebue să alergaţi mereu, însă cât mai 
desbrăcaţi de ură, de ispită şi de grijile lumii 
acesteia". 

Dela Storojineţ, trecând Vicovu) de Sus, 
satul de naştere al d-lui Ministru I. Nistor, 
I. P. S .. Patriarh s'a oprit la M-rea Putna, 
ctitoria marelui Voevod al Moldovei Ştefan 
cel Mare şi Sfânt. 

Intâmpinat de soborul mânăstirii, care a 
oficiat un Te- Deum de mulţumire, înaltul 
ierarh vorbeşte soborului călugăresc şi celor 
adunaţi, spunând între altele următoarele : 

„ Cână Moisi văzu rugul aprins şi voi să 
se apropie spre a cerceta focul, se auzi din 
flacără un glas care-i zise: ,, descalţă-ţi încăl
ţămintele căci locul pe care stai e sfânt. 
Acelaş glas pare că l-am auzit şi eu astăzi, 
din sunetul armonios al clopotelor trase, când 
am intrat pe poarta acestei mânăstiri. Locul 
pe care stau picioarele noastre acum, este 
sfânt, pentrucă mari şi providenţiale au fost 
faptele, cari s'au petrecut aici, mari şi divini 
au fost pentru neamul românesc oamenii, 
cari se odihnesc aci, şi mai ales marele 
Voevod al Moldovei Ştefan cel Mare şi Sfânt, 
care timp de 4 7 de ani a stat mereu treaz 
şi pregătit spre a apăra credinţa strămoşească 
şi neamul românesc care sunt una din clipa 
când au apărut pe aceste plaiuri. 

Tot aici tânărul student Eminescu spunea: 
,,Dela Nistru până la Tisa, tot românul plân
su-mi-s'a" din cauza stăpânirilor străine, care 
asupreau atunci pe românii din atâtea pro
vincii. Duhul lui Ştefan a reînviat în oştirea 
regelui Ferdinand I şi în avântul lor victorios. 

Şi iată, că acum românul nu mai plânge, 
căci „ Dela Nistru până la Tisa" suntem stă
pâni noi românii, iar nu străinii. Suntem acasă 
la noi pretutindenea, ca şi aici în frumoasa 
Bucovină stăpânită până la război de un 
popor cu altă limbă, cu altă religie şi cu alte 
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obiceiuri, dela care credinţa noastră multe a 
suferit şi mai multe lovituri aveau să urmeze. 
Erau în· pregătire. 

Dumnezeu ne- a ajutat. Lucrul s'a înfăptuit 
prin răvna marilor noştrii înaintaşi, care au 
străjuit ţara, ca şi a poporului care şi-a iubit 
pământul, apărându-l de străini şi de cutro
pitorii şi de pământ şi de suflet. 
Văd în biserică mame şi copii. Este un 

lucru foarte bun acela de a aduce copii la 
asemenea locuri de puternice tradiţii biseri
ceşti şi naţionale şi de a-i creşte în dragoste 
de lege, neam şi ţară, căci aducându-i la 
biserică îi creştem în această atmosferă de 
adâncă pietate pentru trecut şi pentru marii 
înaintaşi ai noştri, ferindu-i de relele deprinderi 
şi primejdioasele înrâuriri ale ispitelor mo
derne. Copiii de azi, generaţia de mâine vor 
avea să consolideze, să păstreze, să apere 
moştenirea ce Ie-o lăsăm noi, generaţia în
tregirii neamului. Chemarea lor este şi va fi 
şi ea grea". 

Dela Putna - unde s'a luat masa şi s'a 
vizitat muzeul de antichităţi, precum şi ate
lierul de sculptură în lemn cu obiecte foarte 
iscusit lucrate de călugări - oaspeţii au plecat 
mai mulţi km. la o veche vatră a mânăstirii 
în pădure. Apoi au plecat la mânăstirea Suce
viţa. Aici s'a cercetat în deaproape pictura 
minunată în interior şi exterior a bisericii, pre
cum şi mormintele lui Ieremia şi Simion 
Movilă, ctitorii ei. 

!naltul prelat şi-a exprimat dorinţa, ca-·- pe 
lângă această mânăstire să se înfiinţeze o 
şcoală de pictură bisericească, unde profesorii 
ca şi elevii ar avea puternice prilejuri de 
inspiraţie pentru realizări în pictură bizantină 
şi bine conservată, şi complectă, încât oferă 
pictorului bisericesc tot ce-i trebuie. Interiorul 
are întreg calendarul în 365 icoane. Totul e 
minunat, neîntrecut. I. P. S. Sa recomandă 
bucovinenilor să afle mijloacele de a cuprinde 
în un album ilustrat toate icoanele spre a le 
păstra pentru viitorime şi a Ie face cunoscute 
- aşa în culori - tuturor. Vorba unui ame
rican : ,, La noi aşa ceva s' ar înveli în sticlă 
transparentă". 

In drum spre Dragomirna, !naltul Ierarh 
s'a oprit puţin la Rădăuţi capitala judeţului 
cu acelaş nume, unde a fost întâmpinat de 
populaţia oraşului în frunte cu d-l Prefect 
Emanoil Bancescu şi d-l primar Trufin. Aici 
a vizitat catedrala zidită de Bogdan Voevod, 
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tntemeetorul Moldovei, şi refăcută mai târziu 
de Ştefan cel Mare. 

I. P. S. Patriarh a examinat cu atenţie 
această necropolă a voevozilor moldoveni cu 
mormintele domnitorilor Bogdan Voevod, Laţ 
cu fiul său, apoi Roman şi Sefan I, toate 
împodobite cu frumoase şi evocatoare ins
cripţii de către Ştefan cel Mare, care a arătat 
o deosebită grije pentru mormintele înain
taşilor săi, rude de aproape. Iară pe Consi
liul parohial, primăria şi intelectualii prezenţi 
i-a îndemnat să caute mijloace pentru noua 
biserică începută şi necesară celor 6000 po
poreni. 

La Dragomirl!IA..- ctitoria mitropolitului Mol
dovei Atanasie Crimca şi locul unde vestitul 
călugăr Paisie şi-a început activitatea sa de 
reorganizator al vieţii mânăstireşti, convoiul 
oaspeţilor a ajuns pe seară. 

Deşi mânăstirea e izolată, lume multă 
aştepta în poarta ei, împreună cu autorităţile 

din Suceava d-l prefect Dimitrie Cojocariu şi 
d-l primar Gh. Doroftei, precum şi cu soborul 
mânăstirii îmbrăcat în odăjdii. !naltul chiriarh 
este primit cu cântări şi sunete de clopot. Un 
cor de călugări dă răspunsurile la Polichronul, 
care se face în biserică. 

I. P. S. Patriarh mulţumeşte de primire şi 
de râvna locuitorilor de a vedea pe Patriarhul 
ţării şi păstorul lor sufletesc. Spune că această 
călătorie, care i-a dat putinţa să vadă aproape 

trei sferturi din acest colţ frumos de ţară, îi 
lasă o impresie profundă, care nu se va şterge 
niciodată din sufletul său. 

In general, o recoltă îmbelşugată pare a fi 
caracteristica generală a ţinutului şi a timpului. 
Ea va da putinţa sătenilor ca să umple jitni
ţele şi să înlăture multe nevoi. Să mulţumim 
cu toţii lui Dumnezeu că va răsplăti cu îm
belşugate roade munca ţăranului şi a agri
cultorilor noştri. Se simte însă dator să atragă 
atenţia tuturor asupra unei împrejurări obiş
nuite, dar cu incalculabile urmări pentru viaţa 
noastră. Binele şi belşugul fac adesea pe om 
să-şi uite datoriile sale şi atunci după ele 
vine răul şi necazul ca o urmare aproape 
firească. Deaceia sătenii să fie băgători de 
seamă, să muncească chiar când jitniţele sunt 
pline şi mai ales să se ferească de· ispitele, 
pe care bogăţia şi viaţa îndestulată le înles
neşte. ln special să nu uite a-şi creşte copiii 
în frica de Dumnezeu şi în acest principiu 
de prevedere pentru viaţă. 

Mulţumind autorităţilor şi în special d-lui 
Ministru I. Nistor pentru grija ce a avut de 
a înlesni şi face călătoria plăcută, îi" doreşte 
spor în realizarea a cât mai frumoase izbânzi 
pentru înflorirea Bucovinei şi a locuitorilor ei. 

Dela Dragomirna !naltul chiriarh a purces 
la Burdujeni, unde îl aştepta vagonul, care a 
fost ataşat trenului de 9,30 cu care a plecat 
la Bucureşti. Asistent 

Corul bisericesc al parohiei Băneasa la concursul corurile din Teleorman, 
dirijor, Radu Ivănescu, cântăreţ. 
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CHIPURI DE PREOŢI 

t PREOTUL I O N LUNGEANU 
lncărcat de zile şi la adânci bătrânete, pe care 

prea putini oameni mai pot astăzi să le ajungă, 
şi-a dat sufletul său in mâinile Domnului, ve
nerabilul preot Ion Lungeanu din corn. Rucăr, 

jud. Muscel. A închis ochii pentru totdeauna in 
ziua de 1 Iulie, fiind în vârstă de 92 ani. S'a 
născut în tlnutul Branului din Ardeal în anul 
1843. 

Sufletul său de bun român nu s'a putut îm
păca cu stăpânirea ungurească. Studiile lncepute 
la Braşov le-a continuat în Seminarul Central 
din Bucureşti. S'a stabilit apoi în frumoasa co
mună Rucăr din jud. Muscel vecină cu Braşo
şovul, luând în căsătorie pe Stana fiica preo 
tutui Mihai Lupu. A primit după aceea darul 
preotlel şi a păstorit cu vrednicie până când 
şi-a simţit puterile slăbite de bătrânete, A avut 
mulţumirea să-şi aducă ·în loc, la biserica unde 
a pastorfr, un nepot aşa ca şi după pensiona• 
rea sa, ultimii ani de bătrâneţe petrecuti în casă, 
au fost pentru dânsul ani liniştiţi, cari nu i-au 
turburat inima şi sufletul. 

In anii de tinerete a fost şi învătător. A luat 
apoi parte activă la conducerea şi desvoltarea 
satului, Iar în urmă a condus moşnenii Rucă
renl cu prilejul c0nstltuirli lor în obşte. Ca 
păstor sufletesc şi-a îndeplinit cu prisosinţă 
datoria. 

N'a pregetat niciodată şi era gata oricând, 
ziua şi noaptea, pe vreme bună şi rea, să în
deplinească cerinţele religioase ale păstoriţilor 
săi. Bunătatea inimei sale, dragostea cu care 
primea pe toţi şi evlavia cu care citea sfin
tele ~ugăcluni, nu numai Rucărenil dar şi alţi 

locuitori din satele vecine nu le pot uita. Nu 
era o fire rece şi respingătoare. Dimpotrivă, 

bun, blând, vesel, cu cuvinte de îmbărbătare şi 
mângâere pentru toţi, chiar şi pentru copii. Ra• 
reori am văzut păstor care să se bucure de 
atâta Iubire şi încredere în faţa credincioşilor. 

Până în ajunul morţii la casa sa era un ade
vărat pelerlnaglu de locuitori veniti din tot nor
dul Muscelului, ba ch;ar şi din sate îndepărtate 
ale Ardealului. Numai Dumnezeu ştie în câte 
suflete turburate a adus el linişte şi câţi bol
navi au dobândit uşurare şi tămăduire prin ru
găciunile sale făcute cu credinţă şi evlavie în 
miez de noapte I 

Slujba înmormântării acestul bătrân şi vene
rabil păstor s'a oficiat în ziua 3 Iulie. Au luat 
parte : preotul I. Răuţescu preşedintele cercului 
pastoral Rucăr şi pr. V. Ştefănescu ambii din 
corn. vecină Dragoslavele, preoţii Spiridon Po
pescu şi pr. Gheorghe Arnăuţescu Rucăr, Petre 
Pungoci Dâmboviseanu, diacon Mântulescu şi 
preot Duminecă Ionescu din Bucureşti. 

Fllnd zi frumoasă de vară, cea mal mare parte 
din sătenii Rucăreni, precum şi multi locuitori 
din satele vecine au ţinut să petreacă la locaşul 
de veci pe bătrânul păstor. ln biserică au vorbit 
în numele cercului Pr. I. Răutescu, arătând viaţa 
şi faptele frumoase ate sale, iar Pr. Duminecă 

Ionescu din Bucureşti a Insistat în deosebi asupra 
sentimentelor sale, de bun Român şi asupra felului 
cum trebue să se pregătească de moarte fie
care. Ambele cuvântări au Impresionat mult pe 
cel de faţă. 

Regretatul preot Lungeanu a fost părintele 
cunoscutului scriitor Mihail Lungeanu, care şi-a 
îndeplinit cu respect şi pietate cele din urmă 

îndatoriri către cel ce i-a fost tată şi îndru
mător. 

Asistent 
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CRONICA 

ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

VACANŢE. 

Preoţi 

DAMBOVIŢA 

Protoieria circ. II Găieşti. Se publică concurs 
cu termen de 30 zile dela data apariţiei prezentei 
în "Apostolul" pentru ocuparea următoarelor fapte 
posturi de preoţi puşi în retragere pentru limită 

de vârstă pe data de 1 August 1935, şi anume: 

1. Un post de preot paroh la parohia Băduleşti, 
care are două biserici în stare de funcţionare (pa

rohiala Naşterea Maicii Domnului fi filiala Ador
mirea Maicii Domnului) cu un număr de 195 fa

milii fi 700 suflete, sesie parohială de 8 ½ ha. 
Casă parohială nu are, iar venitul epitrahilului 
poate ajunge până la 3000 lei anual. 

2. Un post de preot paroh la parohia Broşteni 
cu bis. parohială Sf. Nicolae în stare de ruină, 

Are 279 familii şi 1220 suflete cu trei ha. teren 
sesie şi fără casa parohială. Venitul epitrahilului 
poate ajunge la 4000 lei anual. 

3, Un post de preot paroh la parohia Crângu
rile şi are următoarele biseri:i: parohiala cu hra
mul Cuv. Paraschiva, filiala Crângurile de sus cu 
hramul Sf. Voevozi şi filiala Lăteşti cu hramul 
Cuv. Paraschiva. Biserica parohiali. este nou con
struită. Intreaga parohie are 379 f~milii cu 1489 
suflete, nu are sesie şi nici casă parohială, iar 
venitul epitrahilului pr. paroh se poate ridica la 
4000 lei anual. 

Se menţionează că în parohie funcţionează şi 
un preot ajutător. 

4. Un post de preot ajutător la parohia Crân
gurile descrisă la No. 3; nu are sesie, nu are casă 

parohială iar venitul epitrahilului poate ajunge la 
2000-3000 anual. 

5. Un post de preot paroh la parohia Scheiu 
biserica parohială cu hramul „Adormirea Maicii 

Domnului, având 400 familii ,i 2000 suflete : sesie 
parohială de 4,25 ha. fără casă parohială. Venitul 
epitrahilului poate ajunge până la 5000 lti anual. 

6. Un post de preot la parohia Valea- Caselor 

;,APOSTOLUL" 

INTERN A 
biserica parohială cu hramul adormirea Maicii 
Domnului având 291 familii 1114 suflete fără casă 

parohială şi fără sesie. Venitul epitrahilului poate 

ajunge până la 3000 lei anual. 
7. Un post de preot supra numerar la parohia 

Vişina în care mai funcţionează un preot paroh 
şi un ajutător. 

Parohia are în total 710 familii cu 5140 suflete 
fără casă parohială. Preotul supra numerar nu are 
parte la sesia parohială, iar venitul epitrahilului 
său poate ajunge până la 3000 lei anual. 

Pentru toate aceste posturi candidaţii hirotoniţi 
cari doresc transferarea, vor adăoga la acte, me

morii doveditoare că întrunesc condiţiunile dela 
primul concurs publicat în acest număr al „A

postul ui ". 
Candidaţii hirotoniţi vor adăoga la acte, actul 

de binecuvântare al căsătoriei şi declaraţia că vor 
preda gratuit învăţământul religios în şcoala pri
mară din parohia unde vor fi hirotoniţi. 

Cererile candidaţilor cu toate actele şi memoriile 
trebuincioase vor fi înaintate în termenul legal di

rect Oficiului Protopopesc, cunoscându-se că cele 
intrate pe altă cale nu vor fi luate în consideraţie 

Protopop, Mihail S. Ionescu 

MUSCEL 

Protoieria Circ.:. 1 Câmpu-Lung. -Se publică 
concurs cu termen legal de 15 zile pentru ocu

parea postului de paroh al parohiei Stânta Muce
niţa Marina din Câmpu-Lung, devenit vacant prin 
demisiunea preotului P. Dragomlrescu, pe data de 
1 Iulie 1935, aprobată cu ord. Sf. Mitropolii No. 
3879/930. Oliciul de paroh nu acordă nici un be
neficiu peste cel de preot. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor înainta ce

rerile lor la cancelaria oficiului Protopopesc, în 
termenul sus arătat, însoţite de actele necesare. 

Cele venit?. pe altă cale, nu se vor lua în seamă. 

Protopop : Pr. Gh. Strolan 

VLAŞCA 

Protoieria circ. I. - Se publică concurs cu 
termen legal de 30 zile pentru ocuparea următoa
relor posturi de preoţi, devenite vacante pe data 
de 1 August, prin pensionarea titularilor de până aci: 

1. Postul al doilea de preot ajutător dela bise
rica "Adormirea Maicii Domnului" din Giurgiu. 
Biserica oferă un venit de 4000 lei anual. Nu are 
casă parohială decât pentru preotul paroh. 
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2 Postul al doilea de preot ajutător dela bise
rica "Sfântul Gheorghe•, din Giurgiu. Biserica o
feră un venit de 6000 lei anual. Nu are casă pa
rohială. 

3. Postul al lll de preot ajutător dela biserica 
"Sfântul Gheorghe" din Giurgiu. Acest post a fost 
închis din punct de vedere bugetar din anul 1932 
Biserica oferă un venit de 6000 lei anual. Nu are 
casă parohială. 

4. Postul de preot paroh dela parohia Putineiu. 
Venituri: 3000 lei din epitrahil şi sesia parohială 
în suprafaţă de 8 ½ hectare. Nu are casă paro
hială. Noul preot este dator să termine biserica 
începută. 

5. Postul de preot al doilea dela parohia Puti
neiu. Venituri; 3000 lei din epitrahil. In privinţa 
salariului menţionăm că este posibil ca postul să 
se închidă de Onor. Minister al Cultelor, iar noul 
preot trebuie să funcţioneze fără ~alariu. 

6. Postul de preot paroh al parohiei Pângăleşti. 
Venituri: 2000 lei din epitrahil şi sesia parohială 
în suprafaţă de 8 ½ hectare. Nu are q1să paro
hială. 

Doritorii a ocupa aceste posturi vor înainta ac
tele regulamentare în termenul mai sus arătat, o
ficiului protopopesc. Cererile introduse pe altă cale 
nu se vor lua în seamă. Cererile de transferare 
trebuie să fie rostite de un memoriu, care să cu
prindă punctele arătate în primul concurs publi
cate în acest curier. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu 

Protoieria circ. li. -- Se publică concurs cu 
termen legal de 30 zile, pentru ocuparea următoa
relor posturi de preoţi, devenite vacante pe data 
de 1 August 1935 prin scoaterea la pensie a ti
tularilor de până aci: 

1. Postul de preot paroh dela parohia Cosmeşti. 
Venituri; 4000 lei din epitrahil şi sesia parohială 

în suprafaţă de 8,5 hectare. Nu are casă parohială. 
Parohia are o populaţie de 520 familii cu 2089 
suflete. 

2. Postul de preot paroh dela parohia Copaciu. 
Venituri; 3000 lei din epitrahil şi sesia paro

hială în su_prafaţă de 8,5 hectare. Nu are . casă 
parohială. Parohia are o populaţie 410 familii cu 
1500 suflete. 

3. Postul de preot paroh dela parohia Furculeşti. 
Venituri; 3000 lei din epitrahil şi sesia paro

hială în suprafaţă de 8,5 hectare. Nu are casă pa• 
rohială. Parohia are o populaţie de 350 familii cu 
1380 suflete. 
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. 4. Postul de preot paroh al parohiei Târnava 
de Sus. 

Venituri ; 4000 lei din epitrahil şi sesia parohială 
în suprafaţă de 8,5 hectare, Nu are casă parohială. 
Are o populaţie de 705 familii cu 2922 suflete. 

5. Postul de preot paroh al parohiei Talpa Bâs
coveni. 

Venituri; 2000 lei din epitrahil şi sesia paro
hială în suprafaţă de 3 hectare. Nu are casă pa
rohială. Parohia are o populaţie de 302 familii cu 
1190 suflete. 

Concursul are tnmen 30 zile. Cererile postu
lanţilor se vor adre.,;a direct oficiului protopopesc 
cunoscând că cele introduse pe o altă cale nu se 
.vor lua în seamă. 

Cererile de transferare vor fi însoţite de me
moriu, care să cuprindă cele 8 puncte de activi
tate pastorală, arătate la primul concurs, publicat 
în acest Curier. 

- Se publică concurs cu termen de 30 zile, pentru 
ocuparea următoarelor posturi de pre_oţi parohi, 
devenite vacante prin scoaterea la pensie a titula
rilor de până aci, pe data de 1 Iulie 1935. 

1. Postul de preot paroh al parohiei Fotăcheşti. 
Venituri : 2000 lei din epitrahil şi sesia parohială 

în suprafaţă de 8,5 hectare. Nu are casă parohială. 
Parohia are o populaţie de 160 familii cu 690 su
flete. 

2. Postul de preot paroh dela parohia Naipu. 
Venituri; 6000 lei din epitrahil şi sesia pa

rohială în suprafaţă de 4,5 hectare. Nu are casă 
parohială. Parohia are 573 familii cu 1078 suflete. 

Cererile candidaţilor vor fi ~dresate oficiului pro
topopesc, cunoscând că cele' introduse pe o altă 

cale nu vor fi luate în seamă. Cererile de trans
ferare vor fi însoţite d~ memoriu, care să cuprindă 
cele 8 puncte de activitate pastorală, arătate la 
primul concurs publicat în acest Curier. 

Protoiereu, Pr. Al. Cons~ntinescu 

Protoieria circ. III. - Se publică concurs cu 
termen de 30 zile dela apariţia în „Apostolul" 
pentru ocuparea următoarelor posturi de preoţi 

devenite vacante pe ziua de 1 August, conform 
legii pentru pensionarea preoţilor, promulgată în 
_M. Oficial No. 94 din 20 Aprilie 1935. 

1. Parohia Crevedia Mare are o populaţie de 347 
familii cu 1483 suflete. 

Casă parohială· nu este. 
Venitul Epitrahilului, se ridică la circa 4000 lei 

anual. · 
Sesie parohială este în suprafaţă de 8,2142 ha. 
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Salariul se prime,te dela Stat, potrivit gradului ~e 
Studiu. 

2. Parohia Sârbeni, are o populaţie de 325 fa
milii cu 1241 suflete. Casă parohială n'are. 

Sesie parohială este în suprahţă de 8,5 ha. 
Venitul Epitrahilului se ridică la circa 4000 lei 

anual. Salariul se primeşte dela Stat potrivit gra
dului de studii. 

3. Parohia Clejani are o populaţie de 690 fa
milii cu 2611 suflete. Casă parohială nu este. 
Sesie parohială este în suprafaţă· de 16 ha. Venitul 
Epitrahilului se ridică la circa 6000 lei anual. Sa
lariul se primeşte dela Stat, potrivit gradului de 
Studii. 

4, Parohia Glavacioc, are o populaţie de 254 
familii cu 1350 sutlete. 

Casă parohială n'are. Sesie parohială este în 
suprafoţă de 8 50 ha. Venitul Epitrahilului se ri
dică la circa 3000 lei anulll. Salariul se primeşte 
dela Stat, potrivit gradului de studii. 

Candidaţii hirotoniţi, în memoriile lor vor răs
punde la cele 8 puncte privitoare la activitatea 
pastorală, culturală, misionară etc. 

Candidaţii nehirotoniţi pe lângă actele reglemen
tare, vor anexa şi o declaraţie că vor preda gra
tuit învăţământul religios în şcoala primară locală. 

Doritorii a ocupa acest post vacant, vor înainta 
actele reglementare împreună cu cererea direct la 
cancelaria Protoieriei în termen de 30 zile dela 
publicarea prezentului concurs. 

Protoiereu Pr. !on Popescu 

Cântăreţi 

Protopopia jud. Ilfov li Budeşti, publică con
curs cu termen de 30 zile pentru ocuparea pos
tului I de cântăreţ, vacant, dela parohia Ciurari
llfov, în locul cântăreţului Gh. Pop;an nerecunoscut 
cântăreţ aci de onor Minister Instr. Publice şi Cul
telor conf. ord. Nr. 77556/9713/93. 

Candidaţi vor trebui să fie absolvenţi de şcoală 
de cântăreţi şi să aibă serviciul militar satisfăcut. 
Petiţiunile însoţite de actele reglementare Ic vor 
trimite aci la cancelaria Protopopiei în termenul 
legal. 

Protopop, lconom Ion G. Popescu 

Protopopia circ. I. 1. Măgurele - Se publică 
concurs, cu termen de 30 zile dela data apariţ;ei 

prezentei în "Apostolul", pentru ocuparea postului 
de cântăreţ dela parohia Slobozia-Mândra, rămas 
vacant prin plecarea în armată a d-lui Marin Sitaru. 

Cei ce doresc a ocupa acest post vor fi numai 
absolvenţi de şcoală de cântăreţi bisericeşti şi cu 
serviciul militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele cerute de regulament 
se vor înainta în termen, Oficiului Protopopesc. 

Protopop. Pr. Metodie Popescu 

Circ. III .• Alexandria". - Se publică concurs, 
cu termen legal de 15 zile pentru ocuparea pos
tului de cântăreţ II dela parohia nRadoeşti" de-

,,APOSTOLUL" 

venit vacant pe data de 1 Maiu 1935, prin pu
nerea în retragere din oficiu a cântăreţului Con
stantin V. Dinu spre a-şi regula drepturile la 
pensie. 

Doritorii de a ocupa acest post trebuie să fie 
absolvenţi ai unei şcoale de cântăreti şi cu ser
viciul militar satisfăcut. 

Cererile, însoţite de actele necesare, se vor înainta 
la cancelaria oficiului protopopesc în termenul 
arătat. 

Protopop, G. A. Stălculescu 

C U LTURALE 

Conduita şcolarilor în vacanţă. 

Un comunicat al Ministerului Instrucţiunii. 

Ministerul Instrucţiunii trimite următorul co
municat: 

„Constatând cu părere de rău că, în ceiace 
prive,te educatia copiilor, mulţi dintre părinţi 
nu-şi fac datoria căci permit elevilor şi elevelor 
să aibă atitudini ce nu cadrează cu situaţia lor 
de şcolari. Ministerul se vede nevoit a atrage 
·atentia părinţilor, în modul cel mai serios, că 

regulamentul prevede că şcolari sunt datori să 

poarte uniforma ,colară în tot locul şi în tot 
timpul - chiar şi în timpul vacanţelor - şi că 

le este interzis a vizita localurile de spectacole 
şi jocuri, petreceri şi distracţii ce pot fi dăună

toare_ educaţiei lor. 

"Faţă de rapoartele organelor de control prin 
care ni se aduce Ia cunoştinţă că, mai ales în 
staţiunile balneare şi climaterice, elevii şi elevele 
îşi tncearcă norocul la ruletă şi jocuri automate, 
sau participă la petreceri cu dans, uneori în cos
tume ce nu se potrivesc cu situaţia lor de şcolari, 
Ministerul a intervenit pe lângă organele poli
ţieneşti să identifice pe elevii şi elevele care con
travin dispoziţiunilor regulamentului, urmând ca 
să fie eliminaţi, fără nici o cruţare sau conside
raţie, din şcoalele de grad secundar". 

* 
Atragem cu acest prilej attmţiunea şi a P. C. 

Preoţi să predice şi din amvonul Bisericii, grija 
pe care părintii trebue să o arate şi. pe timpul 
vacanţei pentru educaţia copiilor; deasemenea în 
staţiunile balneare şi climaterice, P. C. Preoţi vor 
arăta deosebită atenţiune acestei importante pro
bleme a educaţiei, 
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Cercuri pastorale 

Activitatea cercului pastoral „Sf. Ioan Hri
sostom''. 

Prof. li Roşiori-de-Vede pe anul 1934-1935 
1. Parohia Gârdeşti 30 Septemvrie 1934, a pre

dicat Pr. Gh. Ghinea, a conferenţiat Pr. Mih. Ma
rine seu despre: "Taina căss.torii" şi la şedinţa 
intimă Pr. Gh. D. Popescu a comentat Cap. XV[ 
vers 22 din Ev. Matei. 

2. Ciobăneştii-din-Vale 28 Octomvrie 1934, a 
predicat Pr. Gh. D. Popescu şi a conferenţiat Pr. 
Gh. Ghinea despre: Economia ca comandament 
moral. 

3. Ciobăneştii-din-deal 1. 23 Noembrie 1934, a 
predicat Pr. Mih . .Marinescu, la intim Pr. Gh. Ghinea 
a comentt t Cap. II din Ep. I Cor. şi a conferen
ţiat Pr. M1h. Marinescu despre: "Crucea este 
semnul bucurii şi al mântu:rii noastre". . 

4. Ciolăneşti-din- deal II 30 Decembrie 1934, 
a predicat Pr. Gh. D. Popescu, la intim Pr. M1h. 
Marinescu a comentat Cap. IlI din Ep. Galateni 
şi a conferenţiat Pr. Aurel Voicescu despre; 11 Cul
tul Sfinţilor". De remercat este faptul că în a
ceastă parohie se află bine organizată. Filiala 
Asoc. "Patriarhul Miron" care a dat răspunsu
rile la Sfânta Liturghie şi la şedinţa publică a 
executat mai multe cântări religioase, 

5. Butculeşti 27 Ianuarie 1935, a predicat Pr. 
Mih. Marinescu, la şedinţa intimă Pr. Aurel Voi
ce seu a ţinut o lecţie de religie cu elevii de ci. 
III şi a conferenţiat Pr. Mih. Marinescu despre: 
,,Copii trebuesc botezaţi, dar numai odată''. 

6. Sfinteşti 24 Februarie 1935, a predicat Pr. 
David Călinescu, lecţia practică Pr. D-tru Ionescu 
cu elevii de ci. IV şi a confereţiat Pr. Gh. Ghinea 
despre: ,,Biserica ca locaş de închinare". 

7. Necşeşti 31 Martie 1935, a predicat Pr. D-tru 
Ionescu, la parastasul eroilor a vorbit Pr. Mih. 
Marinescu, lecţia practică Pr. David Călinescu cu 
elevii de ci. II şi a conferenţiat Pr. Aurel Voi
cescu despre: ,,Superioritatea Legii Noului Tes
tament faţă de Legea Vechiului Testament". 

8. Gărăgău 12 Mai 1935, a predicat Pr. Mi
hail Marinescu, la parastasul eroilor a vorbit Pr. 
Gh. Ghinea, în şejinţa intimă Pr. Gh. D. Popescu 
a ţinut lecţia practică cu fievii de ci. III şi a con
terenţiat Pr. Gh. D. rtpescu despre: ,,Cultul 
icoanelor''. 

9. Săceni 2 Iunie 1935, a predicat Pr. Mih, Ma
rines::u, la parastasul eroilor a vorbit Pr. Diaconu, 
lecţia practică a ţinut-o Pr. Gh. Ghinea cu elevii 
de ci. IV şi a conferenţiat Pr. Gh. Popescu des
pre: ,,Pentruce ţin creştinii Duminica sfântă". 

M I s I O NARE 
Procesiunea ·religioasă din comuna 

Tămădău (Ilfov) 

ln ziua de ll Iulie corent, Protoereul.judeţului 
Ilfov, Circ. III Fierbinţi, Pr. Teodor Rădulescu a 
organizat o procesiune religioasă în comuna Tă
mădău (Ilfov) cu scopul de a întoarce la Biserica 
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adevărată pe locuitorii cari nu respectă Calen
darul Bis€ ricei ortodoxe. Slujba s'a oficiat de un 
sobor de 30 preoţi în frunte cu Prea Cucernicul 
Protoereu. Au asistat l0cuitorii din comună pre
cum şi un mere număr de credincioti din satele 
vecine. La sfârşit a predicat Preotul M. Negulescu 
-care a explicat Evanghelia zilei, făcând explicaţii 
-la starea de spirit locală. După sfârşitul Sfintei 
Liturghii, toti preotii au mers în procesiune reli
gioasa, îmbrăcati în odăjdii şi urmaţi de tot po
porul spre casa unde rătăciţii stilişti şi-au con
struit o b'sericuţă şi unde ţin ascuns pe un că
lugăr caterisit şi dat afară din mânăstire. Pe drum 
s'au făcut opnri din distanţă în distanţă şi s'au 
rostit ectenii pentru ferirea de primejdii a satului. 
In faţa porţii ~nde calendariştii se baricadaseră, 
s'a oficiat un parastas pentru eroii din comună. 
La sfârşit a vorbit Preotul Gh, Scărlătescu-F1er
binţi despre jerfa eroilor neamului, cari au creat 
România Mare şi pe care sectanţii şi stiliştii vo
iesc s'o destrame. Apoi a vorbit Diaconul Toma 
Drăgulescu cu multă însufleţire despre rătăcirea 
stilii,tă şi i-a îndemnat să revină iarăşi în sânul 
Bisericei mame. 

A încheiat Prea C. Sa Protopopul Th. Rădu
lescu fa.când un călduros apel la enoriaşii drept
credincioşi ca să se ferească de rătăcire, îndem
nându-i şi pe stilişti ca să iasă din mrejite că
lugărului mincinos, pe car€ ei îl ascultă şi să 
revină în rânduiala şi ascultarea B:sericii ortodoxe-

In tot timpul oficierii parastasului eroilor şi al 
cuvântărilor, stiliştii au stat agăţaţi de gardul 
curţii unde şi-au zidit Biserica şi au ascultat cu
vintele ce li s' au adresat. 

Procesiunea a luat sfârşit şi a produs o a
dână reculegere în sufletele participantilor. 

MULŢUMIRI. 

■ Pr. Iancu Pietreanu parohul corn. Babele, jud. 
Vlaşca, împreună cu epitropii şi membrii consi
liului parohial, aduc mulţumiri şi pe acei;stă cale 
bunilor enoriaşi; D-nelor I vana Nănescu şi Tudora 
Ţepoi, cum şi d-lui Şttfan Spoitu d;n corn. Sterea 
cari au dăruit pentru biserica din această parohie 
un rând de vestminte de mătase şi un Sf. Anti
mis în valoare de 21.000 lei. 

Dumnezeu să le răsplătească această binefacere . 
■ Preotul M,ha1l Marinescu parohul bisericii Cio
lăneşti-din-Deal II Teleorman, împreună cu epi
tropii şi consilierii parohiali aduce mulţumiri 
d-nei Maria Preot Mih'llache Marinescu care în 
memoria decedatului soţ a dăruit sfintei biserici 
un rând de veştminte în valoare de 8.000 (opt 
mii) lei şi un stesg în valoare de 2.000 lei. 

Dumnezeu să-i răsplătească pentru această bi
nefacere. 

■ Preotul şi Consiliul parohial al biserici „Sf. 
Anton-Curtea Veche" din Bucureşti mulţumes::, 
cu recuno1tintă, persoanelor mai jos notate, care, 
pe lângă contribuţiunile din trecut, au donat şl 
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sumele ce urmează, înscrise în dreptul fiecăreia, 
pentru a se putea termina restaurarea bisericii. 

1. Elena şi Ovidiu Ionăşeseu 1 OOO lei; 2. De
metru şi Cecilia 3000 lei; 3. Gh. T. Creţulescu 
10.000 Iei; 4. Tosica Popescu 12.000 lei; 5. Lu
cia Cristescu 1000; 6. A. Boyadjian 50.000; 7. 
Camelia Vasilescu 300; 8. Valeriu Zaharescu 1000; 
9. Coralia şi Pandele Bogdănescu cu copii 300; 
10 N. Georgescu 100; 11. Ana şi Gheorghe 500; 
12, Parascheva Ciucă 200; 13· Dumitru 200; 14. 
Pompiliu şi Ecaterina cu copii 500; 15. Galina 
I. Stănescu (Câmpina) 500; 16. Alexandrina Stă
nescu 100; 17. Elena şi Vasile Niculescu 200; 
18. Ecaterina şi Anton Polgar 200 şi 19. Ana
Virginia Mihail 100 lei. Total lei 81 300. Suma 
din urmă 135.000 lei· Total la zi: 216.300 lei. 

INFORMAŢIUNI 

INTERNE. 

■ Conferinţa P. C. Preoţi misionari onorifici din 
protopopiatele Arhiepiscopiei Bucureştilor, s'a fixat 
definitiv pentru zilele de Marţi 3 şi Miercuri 4 Sep
tembrie a. c. Dacă discuţiile asupra subiectelor 
propuse în ordinea de zi vor cere timp - se vor 
continua şi a treia zi adică Joi 5 Septembrie. Găz
duirea se va face Ia căminul preoţilor judeţului 
Ilfov din Buşteni. In acest scop se vor lua toate 
măsurile necesare. 

· ■ Părintele C. Dron dela Sf. Patriarhie şi Părin
tele M. Buiacu de Ia st. Arhiepiscopie, au asistat 
la sfârşitul lunii Iulie, la viaţa de lucru din cursul 
unei zile a străjerilor dela Breaza. 

Noul comandant al şcoalei de străjeri, prezintă 
siguranţă că nu se vor mai repeta greşeli-cum 
a fost acea cu imnul focului dela 8 Iunie trecut. 
■ La conferinţele Universităţii populare dela Vă

lenii de Munte, au fost invitaţi în anul acesta să 
trateze teme religioase următorii P. C. Preoţi: Pă
rir-1tele Profesor Nae Popescu del_a Facultatea de 
Teologie, Părintele Consilier Aurel Crăciunescu 
dela Patriarhie şi Părintele Mihail Buiacu dela Sf. 
Arhiepiscopie. 

■ La şcoala de cântăreţi bisericeşti de pe lângă 
Sf. Patriarhie unde se predau şi cursuri de con
tabilitate cooperatiste, înscrierile se fac zilnic intre 
orele 8-13, începând dela 1 Sept. până la 25 
Sept. a. c., la secretariaiul şcoalei. 

Durata cursurilor este de 4 ani. 
Actele cerute la înscriere sunt următoarele: 
l. Certificat de absolvire a 4 clase primare. 
2, Extract <;le naştere. 
3. Certificat de b0tez. 
4. Certificat de buna purtare dela preot sau 

învăţător. 
5. Act de naţionalitate. 
6. Bilet de vaccin. 
Vârsta cerută este 12-18 ani. 

·;,APOSTOLUL!' 

EXTERNE. 

· ■ Arhiepiscopul dela Canterbury din Anglia şi 

cel dela Upsala din Suedia, au luat iniţiativa de 
a face tot ce Ie stă în putinţă pentru a împiedica 
deslănţuirea războiului ce pare inevitabil între Ita
lia şi Abisinia. Presa mondială apreciază această 

frumoasă iniţiativă creştină, aşteptând cele mai 
bune urmări. 

■ Patriarhul Heltetoc din Alexandria a încetat 
din viaţă la sfârşitul lunii Iulie trecut. 

■ Din Dublin se comunică presei că un grup de 
catolici irlandezi incediază o biserică metodistă în 
Boyle. 

■ Giulgiul în care a fost înfăşurat trupul Dom
nului Hristos, Ia aşezarea în sfântul mormânt se 
găseşte la Torino în Italia, în posesia casei de 
Savoia: Cu mijloace ştiinţifice, fotografiindu-se, 
s'a putut reproduce imaginea Domnului Iisus Hri
stos, după nouăsprezece veacuri. Gerard Cordon
nier, inginer francez diplomat al Institului de op
tică din Paris şi ataşat pe lângă Ministrul aerului 
francez, dă cele mai preţioase ex·plicări asupra fe
nomenului istoric confirmat şi pe calea aceasta. 

SUMAR: 

Cuvântarea Inalt Prea Sfintituţui Pa, 
triarh Miron la sfinţirea bisericii 
din Costeşti . . . • • . . , • 

Sfinţirea bisericii din Costeşti, par, . 
ticipă M. S. Regele, I. P. S. Patriarh, 
reprezentanţii guvernului şi nu, 
meros public. • . • • • • . • 

Despre Conferinţa cu anlhcanii la 
Bucureşti . . . • . • , • 

Inalt Prea Sfinţitul Patriarh in Bu, 
covina . . . . . . . 

t Preotul Ioan Lungeanu . 

CRONICA INTERNĂ 

Administrative bisericeşti: Vacanţe : 
preoţi şi cântăreţi, • • • • 

Culturale : Conduita şcolarilor în va-
canţă. - Cercuri Pastorale. 

Misionare. . . 
Mulţumiri . . 
Informaţi uni 

I. P. S. Patriarh 

Cronicar 

Arhim. Scriban 

Asistent 
+++ 

+++ 

+++ 
+++ 
+++ 
+++ 
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